

成长是一夜之间的事

可以穷困 不可潦倒

□梁秋红

高考最后一门是英语。陪女儿去考场的路上，本来晴朗的天空突然滚过朵朵乌云，只几分钟的工夫，一场雷雨突发而至。我撑着一把伞，搂着她的肩膀，似乎送一个士兵上战场，前方带有各种不确定，不能给她更多的暗示，只希望用这样的小动作给她打气，让她心里更安稳。

随着她的长大，我和女儿之间不知怎么了，她的世界不再向我开放，在她眼里，我变成了一个爱唠叨，整天围着她转的妈妈，和她一起出去亲密地吃饭逛街都成了一件奢侈的事。不过，在高考这个紧要关头，家里人显出从未有过的步调一致，她也变得乐于接受我们的安排。

路上，我问女儿，等你走出考场，希望妈妈以什么方式迎接你？需要我手捧一束鲜花还是给你一个大大拥抱？她忽然不好意思地笑了，显得很羞涩：“待会你去宾馆休息吧，哪里有时间买花呢？”我也轻轻笑了，领悟了她的弦外之音。走出考场，来自亲人的一个拥抱，该是对自己多年来努力学习的最大奖赏和慰藉吧。而英雄凯旋奔走相告，还有点为时过早。

五点钟，随着考试结束的铃声，有同学陆续走出考场，他们的脸上有的带着凝重，也有如释重负的幸福微笑。无须多问，看表情就能看出来，每个人内心曾经经历什么样的洗礼和挣扎。此时，雷雨已经过去，路上湿漉漉的，天际出现一抹彩虹，如同这场考试过后，预示了一个完美的结局。

很自然地，女儿从人群里将目光锁



定了我们，快步走过来。我和她爸一左一右，从两侧拥着她，走出考场的大门。不需要额外的语言，只需一个微小的动作，她已懂得我们的用意。前几天她告诉我：也没有什么可紧张的，高考只不过是人生路上的一次考试，但需要做最好的准备，并全力以赴。所以考前那几天，我们每天陪她散步解除压力，舒缓心情，希望用一颗平常心迎接高考。如今她也意识到了，并做到能够用一种淡然的心态看待考试，显然她领悟到我们的用心良苦。

晚餐的餐桌上，女儿把曾经藏起来的智能手机找出来，一边吃饭一边加同学老师的微信。这回她要为同学们开心玩，相约着出去happy了吧？果然，她回

过头来告诉我，某同学准备去美国考察大学，某同学去日本游玩，还有谁正在准备明天的班级活动。她呢，要美美地和同学好好玩一场。本来她计划学驾照，可是问了驾校，驾驶员学习要达到18岁才可以。去肯德基和哈根达斯打工，人家也要求必须到十八岁，看来社会实践也不可能了。后来她看到少年宫开设吉他班，她想起音乐课上学过的吉他，还属于初学者阶段，需要加强练习，于是决定好好学吉他，每天早上爬起来叮叮咚咚弹吉他。

锻炼身体，和老师同学叙旧，培养自己的爱好，这是女儿在高考后的计划。一场考试让一个孩子迅速成熟起来，成长也许就是一夜之间的事。

□荆洲

那些铭记青春的标语

相信许多经历高考岁月的同学，一定还记得那些让我们摩拳擦掌、激动人心的口号吧！“分秒必争、节节高升”、“永不言弃、坚持到底”，这些励志标语悬挂在教室醒目的位置上，与那张倒计时牌一起提醒着我们努力再努力，为了人生的第一次大考最后一搏。

如果将高考比作一场马拉松比赛，那么高考标语就是最后冲刺的冲锋号。可是对于我们班，这冲锋号吹醒的是我们闪耀的青春。

高中文理分班以后，我和其他49名同学成了县一中的成员。新上任的班主任第一次站在讲台上自我介绍：“我姓梁，很高兴和大家一起度过这段人生中最重要时光，希望我们共同努力创造奇迹。”我当时就和同桌嘀咕，这位梁老师，居然相信我们能创造奇迹，傻了。我觉得他一点也搞不清状况，我们可是层

层筛选后的最差组合啊，拿什么创造奇迹。

果不其然，第一次考试，我们就给他来了个下马威，全校倒数第二。宣布成绩那天，梁老师一副恨铁不成钢的表情，脸都绿了。同学们第一次看见如此惨烈的表情，个个做了贼般不敢吱声。

第二天，大家一进教室就愣住了，黑板上方红艳艳地悬挂着一条横幅，上面七个大字振聋发聩：尊严来自实力。这不是明摆着暗指我们没有尊严吗？同学们的英雄气概一下子被激发了，好几个热血青年当即就表态，我要学给他看看，啥叫实力。

这招果然有效，我们在梁老师的陪伴下，开始加劲学习。高二期末考试，我们班像一匹黑马，成绩一跃成为全校普通班第一名。同学们的士气那叫一个高涨，个个像打了鸡血般兴奋。

升入高三第一天，班主任老师居然又大打“标语战”，教室的后黑板上挂出了“不比智力比努力，不比起点比进步”，两侧的墙壁上分别张贴“向课堂认真高效要十分”、“向作业细心规范要十分”，这些标语既是肯定鼓励，也是方法叮嘱，同学们深深感受到梁老师母亲的良苦用心，再不拼都不好意思在班里混了。

高三那年，我们在梁老师的带领下拧成一股绳，向高考发起了冲击。在多次考试中，我们班居然捷报频传，许多单科高分我们班也占有一席之地，好多学生考出了前所未有的好成绩，大家群情激昂。

最后冲刺那段时间，梁老师没有再给我们加压，他在教室的前面黑板上挂上了“请记得我们曾经努力过”这条温情脉脉的标语，也算为的高中岁月画上了完满的句号。

不论结果如何，我们终将青春无悔。

□晓梦



◎——投/稿/方/式

平顶山新闻网——鹰城网事

或投至 ycb2013@qq.com

河南国际旅行社 平顶山分社	鹰城千人游——漂流篇 (活动仅限6月13、14日) 尧山军事漂流+秘洞景区 158元 本周惊爆价99元 亲:你必须来漂的N个理由:漂流全长9公里,落差188米,军事娱乐,漂流过程中攻占钓鱼岛、相约情人湖等特色游戏,全程高速,车程仅需2小时!(每周二四六日发团) 盛夏激爽季,毕业大狂欢。宝天曼峡谷推出学子优惠活动,约上好友尽情来释放吧! 宝天曼峡谷漂流+龙潭沟二日398元(每周三六发团) 宝天曼峡谷漂流是河南唯一生态型峡谷漂流,漂流全长12.8公里,河道刺激,惊险浪漫,中原漂流地区领军者(每周三六发团)	八仙洞被誉为“中原第一洞”喀斯特地貌,距今大概有两亿年的历史 丹江大观苑+八仙洞 二日428元 丹江大观苑位于举世瞩目的南水北调工程水源地,国家一级水源保护区,全程高速 三星住宿 1早2正餐 每周三 六日发团)	河南国际旅行社 平顶山分社
	青岛日照高品四日488元 日照纯玩三日 388元 无购物 无自费 2-3人标准间 含日照海战馆、太公岛出海捕鱼、青岛海底世界 充足的时间享受海滩时光 住2-3人标准间无购物无自费含日照海战馆、太公岛出海捕鱼	重渡沟+重渡沟竹筏漂流二日358元 重渡沟素有“北国江南”之美誉,景区内飞瀑成群,重渡沟竹筏漂流,漂流河道全长6公里,落差达100余米,漂流时长3小时(每周三 六日发团)	
	青岛日照常规四日198元 昆大丽双飞六日680元 北京纯玩无购物双卧五日 1080元 成都九寨黄龙双卧七 1580元	重渡沟+重渡沟竹筏漂流二日358元 重渡沟素有“北国江南”之美誉,景区内飞瀑成群,重渡沟竹筏漂流,漂流河道全长6公里,落差达100余米,漂流时长3小时(每周三 六日发团)	
	报名热线: 7339996 7339998 15837555355	地址: 中兴路广厦商务中心6楼	